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ACTA N°11 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable corporación municipal de Santa Rosa de Aguan, 
departamento de Colon. el día miércoles 16 de junio del año 2021, siendo las 9:25 am, en 
oficinas de catastro y control tributario de la comunidad de Dos Bocas, presidida por el sr 
alcalde municipal Luis Gerardo Castro Calderón, la Vice Alcalde municipal Lidia Esperanza 
Casildo Martínez y los regidores por su orden: 1mer regidor Carlos Abel López Escobar, 2da 
regidora Laysa Julyana Green Ruiz, 3er regidor Santiago Flores Ortiz, 4ta regidora Erla Yanira 
Martínez Fuentes, 5to regidor Yadir Antonio Oviedo Bodden, 6to regidor Fredis Yovani 
Flores, ante la secretaria que da fe, se discutió la siguiente agenda. 
1. Comprobación del Quórum 
2. Apertura de la sesión  
3. Lectura, discusión y aprobación de la agenda 
4. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior 
5. Puntos por discutir: 
5.1. Informe de culminación de construcción de muelle municipal en la comunidad de 
Vuelta Grande. 
5.2. Informe continuación de kiosco en malecón turístico. 
5.3. Informe terminación de mantenimiento de calle de agricultores. 
5.4. Informe de viaje del Sr. alcalde a la ciudad de Tegucigalpa. 
5.5. Informe de Auditora Interna Municipal. 
5.6. Informe de fecha para próximo cabildo abierto. 
5.7. Excavación de predio en muelle de Barra de Aguan. 
5.8. Construcción de funeraria en Santa Rosa de Aguan. 
6. Solicitud de terrenos, Solares y Dominio Plenos. 
7. Asuntos Varios. 
8. cierre. 
Una vez dadas las gracias a Dios por el sr. alcalde y aprobada la agenda, se dio por abierta 
la sesión. 1. El sr. alcalde informo acerca de culminación de construcción de muelle 
municipal, les informo que dicho proyecto ya está culminado, solo que aún le hace falta la 
instalación del rotulo que diga muelle municipal de Vuelta Grande y se hiso una inversión 
de lp.307,170.70 por dicho proyecto, es lo que les puedo informar acerca de este punto, 
toda la corporación quedo de acuerdo. 2. El sr. alcalde informo acerca de continuación de 
kiosco en malecón turístico, lo único que les puedo informar acerca de este punto es que 
de hoy a mañana iniciaron con la fundición para la 3ra etapa, toda la corporación quedo de 
acuerdo. 3. El sr. alcalde informo acerca de terminación de mantenimiento de calle de 
agricultores, les informo que dicho mantenimiento ya se culminó y se realizó una inversión 
de Lp.1,298,984.40, es lo que les puedo informar acerca de este punto, toda la corporación 
quedo de acuerdo. 4. El sr. alcalde informo acerca de viaje que realizo a la ciudad de 
Tegucigalpa, les informo que realice dicho viaje ya que ya nos entregaron el vehículo, el cual 
lo mande para Tocoa apara que le arreglen unos pequeños detalles, es lo que les puedo 
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informar acerca de este punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 5. Se presento la 
empleada Ivania Cartagena en el cargo de Auditora Interna Municipal a ser entrega del POA 
(Plan operativo Anual) para el año 2022, en donde cualquier pregunta o consulta la 
realizaran en la próxima reunión. 6. Se informo a la corporación municipal sobre la fecha 
para el próximo cabildo abierto educativo, el cual se realizará el día martes 29 de junio a las 
2:00pm aprobado, 7. El sr. Alcalde informo acerca de excavación de predio en muelle de 
Barra de Aguan, como saben el predio del muelle está completamente seco por lo que se 
contrató una retroexcavadora para que saquen toda la arena que se acumuló en el predio 
y las lanchas puedan pegar al muelle municipal, es lo que les puedo informar acerca de este 
punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 8. El Sr. Alcalde informo acerca de 
construcción de funeraria en Santa Rosa de Aguan, les informo que pienso reunirme con los 
miembros del patronato de Santa Rosa de Aguan ya que ya daremos inicio a la construcción 
de la funeraria solo que aún no se ha elaborado el perfil para dicho proyecto el cual el 
presupuesto es de lp.200,000.00 el cual es muy poco, para el proyecto en donde la 
corporación municipal menciono de que solo se presupuestó dicha cantidad ya que ya se 
había quedado de acuerdo con la junta directiva del patronato que ellos serían los 
encargadas de jalar todo el material hasta el lugar en donde se hará el proyecto de la 
funeraria. 
 Solicitud de terrenos, solares y dominio plenos 
1. Andrés Hernández Rodríguez 1 Terreno en Bella Vista, Santa Rosa de Aguan. 
2. Martha Silvia Ávila Bermúdez 1 Terreno en Miramonte. 
3. Gladis Mercedes Rodríguez Gonzales 1 sola en Dos Bocas, B° los Fuertes. 
Otorgamiento de Dominio Pleno: Informe de dictamen, el suscrito jefe del departamento 
de Catastro Municipal, informan que han practicado investigación y mensura de un solar 
ubicado en: Barra de Aguan de esta jurisdicción, el cual tiene un área superficial de 
551.61mts, cuyos límites y colindancias son las siguientes: 
Norte mide:7.50+11.40mts y colinda con: Roberto Clother y Calle. 
Sur mide: 21.30mts y colinda con: Mel Jerrymiah James Bodden. 
Este mide: 27.80mts y colinda con: Nery Aveday Hernández Ramírez. 
Oeste mide: 27.30mts y colinda con: Roberto Clother. 
Se hace observación que de este solar no se ha otorgado concesión de Domino pleno del 
solar antes descrito, por no haber perjuicios a terceros, la honorable corporación municipal 
en base al artículo N°70 de la Ley de municipalidades vigente, reformado mediante acuerdo 
legislativo N°127 del 21 de septiembre del 2000 acuerda otorgar el dominio pleno del solar 
al señor: Rogelio Meléndez Ruiz, a quien autoriza para que proceda a inscribir el presente 
certificado reinscrita bajo el asiento  N°100 del tomo N°557 del registro de la propiedad 
inmueble y mercantil de esta jurisdicción para que le sirva de título de Dominio Pleno, como 
lo establece el párrafo tercero del articulo N°108 de la ley de municipalidades reformado 
mediante decreto legislativo 125 del 06 de octubre del año 2000. 

 Asuntos Varios 
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ACTA N°12 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable corporación municipal de Santa Rosa de Aguan, 
departamento de Colon. el día lunes 28 de junio del año 2021, siendo las 9:15am, en el 
Palacio Municipal de Santa Rosa de Aguan, presidida por el sr alcalde municipal Luis Gerardo 
Castro Calderón, la Vice Alcalde municipal Lidia Esperanza Casildo Martínez y los regidores 
por su orden: 1mer regidor Carlos Abel López Escobar, 2da regidora Laysa Julyana Green 
Ruiz, 3er regidor Santiago Flores Ortiz, 4ta regidora Erla Yanira Martínez Fuentes, 5to 
regidor Yadir Antonio Oviedo Bodden, 6to regidor Fredis Yovani Flores, ante la secretaria 
que da fe, se discutió la siguiente agenda.  
1. Comprobación del Quórum 
2. Apertura de la sesión  
3. Lectura, discusión y aprobación de la agenda 
4. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior 
5. Puntos por discutir: 
5.1. Inicio de construcción de funeraria en Santa Rosa de Aguan. 
5.2. Mantenimiento y reparación de calles secundarias. 
5.3. Informe de modificación presupuestaria. 
5.4. Mantenimiento y reparación de muelles municipales. 
5.5. Informe de culminación de reparación del albergue de la comunidad de Brisas del Mar. 
5.6. Compra de vehículo municipal. 
6. Solicitud de terrenos, Solares y Dominio Plenos. 
7. Asuntos Varios 
8. cierre. 
Una vez dadas las gracias a Dios por el sr. alcalde y aprobada la agenda, se dio por abierta 
la sesión. 1. El sr. Alcalde hablo respecto al inicio de construcción de funeraria en Santa Rosa 
de Aguan, les informo que ya se hiso la reunión con los miembros del patronato en donde 
se comprometieron en jalar todo el material hasta el lugar en donde se construirá la 
funeraria y los vamos a apoyar con la lancha municipal y también se elaborara una nota 
exactamente de los materiales con los que ellos cuentan, la ingeniera ya se presentó al lugar 
en donde se construirá la funeraria y ya se llevó todos los datos para elaborar el perfil, es lo 
que les puedo informar acerca de este punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 2. El 
sr. alcalde hablo respecto al mantenimiento y reparación de calles secundarias, les informo 
que solo estamos esperando el perfil para iniciar con dicho manteniendo, es lo que les 
puedo informar acerca de este punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 3. Se presento 
el empleado Melvin Diaz, en el cargo de Contador y Presupuesto Municipal a rendir el 
informe sobre las siguientes modificaciones presupuestaria de la siguiente manera. 
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Dichas modificaciones fueron aprobadas por toda la corporación. 4. El sr. alcalde hablo 

respecto al mantenimiento de muelles municipales en Santa Rosa de Aguan, como saben 

los muelles municipales están completamente destruidos, se están cayendo por pedazos y 

las varillas ya se están consumidas por el salitre y el que está ubicado en Barra de Aguan ya 

necesita unas 5 láminas y la base principal esta destruida y por tal razón se necesita dicha 

reparación, es lo que les puedo informar acerca de este punto, toda la corporación quedo 

de acuerdo. 5. Informe de culminación de reparación del albergue municipal en Brisas del 

mar, en donde el 6to regidor. Fredis Flores menciono que todo quedo bien bonito. 6. El sr. 

Alcalde hablo respecto a la gestión de compra de vehículo municipal, hemos tenido atraso 

con la compra del vehículo municipal por lo que solicito la aprobación por parte de la 

corporación continuar con el proceso sin contar con el usuario ONCAE ya que se han 

realizado las gestiones para la creación de usuario ONCAE pero han tenido atraso con las 

capacitaciones para el tesorero municipal, José Luis Velásquez y el contador y presupuesto 

Melvin Diaz, por lo que se ha tenido atraso para la compra del vehículo, quien estaría 

haciendo la gestión es Vanessa Sierra, ella estaría haciendo las gestiones en la AMHON, con 

el T.S.C y con Bienes Nacionales, en donde la corporación municipal aprobó seguir con el 

proceso de compra del vehículo municipal sin contar con el usuario ONCAE.  

 Solicitud de Terrenos, Solares y Dominio Plenos  

1. Ana Ruth García Funez 1 solar en Dos Bocas, Barrio la Victoria. 
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